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Пізнання дитини не є самоціллю, у дитині Василь Олександрович вчить бачити майбутню людину – творця, 
неповторну індивідуальність, носія і примножувача культурно – духовного і матеріально-технічного прогресу 
суспільства. Саме з раннього дитинства потрібно пам’ятати про таке призначення людини і створювати 
найсприятливіші умови для розкриття та гармонійного розвитку її обдарувань, інтересів, нахилів, задатків. 

В.О. Сухомлинський пишався своїм педагогічним кредо: «Моїми улюбленими вихованцями є не слухняні і 
покірливі, готові з усім погодитися і в усьому підкорятися, а норовливі, вольові, неспокійні, іноді шибеники й 
пустуни, бунтарі проти зла і неправди, готові віддати свою голову, але відстоювати принципи, які стали 
невіддільними від їхньої особистості» [1, с. 602]. 
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Компетентність  визначається як інтегрована особистісна якість людини набута в процесі освіти. При цьому 
йдеться не тільки про знання, вміння і навички, а й про набутий життєвий досвід, сформовані цінності. 

Компетенція - означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та досвід. Компетенція 
визначається як соціально закріплений результат освіти, насамперед задана соціальна норма (вимога) до освітньої 
підготовки дитини, наданої для її якісної продуктивної діяльності в певній сфері [3]. 

Продуктивна компетентність - це вміння працювати, отримувати результат, ухвалювати рішення та 
відповідати за них. 

Художньо-продуктивна компетенція - це рівень розвиненості, освіченості та вихованості у царині світу 
мистецтва, серед яких значне місце відводиться образотворчому мистецтву, до якого дитина залучається ще з 
дошкільного віку. 

Дошкільний вік дитини - це один з відповідальних етапів, у якому закладаються основи естетичного, 
творчого ставлення до дійсності. Цей період є першим щаблем у системі безперервної  художньої освіти, мета якої – 
найповніше розкрити весь величезний творчий потенціал дитини. 

Типовим для дошкільного віку є оволодіння продуктивними видами діяльності, серед яких є гра та 
образотворча діяльність. 

Образотворча діяльність – це художньо-мистецька діяльність, спрямована не лише на віддзеркалення 
вражень отриманих від сприймання навколишньої дійсності, творів образотворчого мистецтва, але і на вираження 
свого відношення до змальовуваного [2]. 

Базовий компонент дошкільної освіти визначає зміст художньо-продуктивної діяльності дитини в різних 
видах, зокрема образотворчій [1]. 

Виходячи з цього, можна підійти до визначення художньо-продуктивної компетенції дошкільника у 
образотворчій діяльності, яка включає в себе: обізнаність з різних видів візуального мистецтва ( декоративно-
прикладного, скульптури, графіки - зокрема станкової та ілюстративної) та жанрів (пейзаж, натюрморт, портрет, 
автопортрет). Володіння технічними прийомами роботи з різними матеріалами, елементарну художню майстерність, 
навички в образотворчій діяльності: малюванні, ліпленні, аплікації, конструюванні. Все це, найповніше виражається 
в старшому дошкільному віці. 

Тому, мета нашого дослідження: обґрунтувати шляхи формування художньо-продуктивної компетенції 
старших дошкільників у образотворчій діяльності. 

На констатувальному етапі експерименту ми спробували виявити рівень компетенції дітей шостого року 
життя (експериментальної і контрольної груп) з уміння розрізняти жанри станкового живопису, кольори та їх 
відтінки, володіння технічними прийомами з різними матеріалами для малювання, ліплення, аплікації. Отримані дані 
показали, що більшість дітей (60%) мають низький рівень художньо-продуктивної компетенції, і лише 10% дітей 
показали високий рівень. 

Тому, формувальний етап експерименту базувався на організації образотворчої діяльності, зокрема 
малюванні, за мотивами ілюстративної графіки та станкового живопису. Ми керувалися тим, що джерелом 
інформації для добору змісту освітньої програми є мистецтво графіки та живопису. 

Алгоритм педагогічних технологій складався з таких етапів: живе споглядання світу природи,предметів, 
людей; розглядання й обговорення творів живопису й графіки; вправляння в техніці малювання; виконання творчих 
завдань. Тому заняття з малювання проводились в жанрі «натюрморт», «пейзаж», «портрет», книжкової ілюстрації. 
Була запропонована програма «Вчимось у художника», спрямована на розвиток художньо-продуктивної компетенції 
старших дошкільників у образотворчій діяльності [4]. 

Контрольний етап експерименту підтвердив ефективність використаної методики, про що свідчить рівень 
художньо-продуктивної компетенції дітей експериментальної групи, який значно вищий від контрольної.  

Отже, ефективним засобом розвитку формування художньо-продуктивної компетенції старших 
дошкільників в малюванні є залучення їх до світу мистецтва, графіки і живопису. 
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